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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia doze de abril do ano de 2023, às dezessete horas e trinta minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Terceira Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Ricardo Lafaiete Santos 

Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos, convidou a todos 

para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em nome 

de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, constando 

quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes vereadores: Ricardo Lafaiete 

Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete Chaves 

Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de Cristo Gomes de Melo, Nivaldo 

Aparecido Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro Santos Dando início ao 

expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo 

da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos 

senhores vereadores. Abrindo a segunda parte-ordem do dia o senhor presidente solicitou 

leitura de indicações constantes em pauta. Indicação 001/2023 de autoria do vereador 

Geraldo Donizete Santos que indica ao executivo municipal que sejam substituídas as 

Hastes/ Suportes de Madeira utilizadas nas placas de sinalização das vias da Sede do 

Município por Hastes/ Suportes de Ferro instaladas em base de cimento. Indicação 

001/2023 de autoria do vereador Osnar de Cristo Gomes de Melo que indica ao executivo 

municipal murar todas as escolas do município, como também instalar detectores de metais 

e disponibilizar segurança armada nas portarias. Indicação 001/2023 de autoria do vereador 

Nivaldo Aparecido Santos propondo ao executivo municipal realizar a instalação de placas 

indicativas de acesso às comunidades rurais, vilas e povoados do município de Aricanduva, 

nome de ruas na sede municipal, além da identificação da estrada que dá acesso a outros 

municípios. Após leitura o nobre presidente passou a palavra para o vereador Nivaldo 

Aparecido para que o mesmo fizesse suas colocações/ considerações sobre sua indicação. 

Com a palavra o nobre vereador falou que sua indicação já foi feita pelo vereador Cláudio 

Monteiro mais, no entanto gostaria de reforçar mais uma vez essa cobrança, propõem aos 
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cidadãos de Aricanduva, da cidade e da zona rural que necessita de informação.  As 

pessoas chegam na cidade, não sabem para onde está indo, as ruas tem nome, mais não 

tem a placa. Dando seguimento com a sessão o senhor presidente solicitou leitura da 

indicação 002/2023 de autoria do vereador Fernando Monteiro que propõem que sejam 

adotados os meios possíveis de segurança nas unidades de ensino no Município, inclusive 

com a manutenção de porteiros e seguranças permanentes e devidamente treinados, 

determinações  quanto a manutenção dos portões sempre fechados, construção e/ou 

melhoramento de muros, instalação de cercas elétricas e de sistema de alerta de 

segurança, dentre outras medidas. Após leitura o nobre presidente concedeu a palavra para 

o vereador Fernando Monteiro para que o mesmo justificasse sobre sua indicação. Com a 

palavra o nobre vereador falou que apresenta a indicação porque vem vendo nos últimos 

dias, nos noticiários muita coisa acontecendo e infelizmente precisamos está preparando, 

equipando nossas escolas, onde nossos filhos ficam, alunos e nossos profissionais, para 

que eles tenham o melhor suporte de segurança.   Sabemos que aqui no ensino estadual 

e também municipal sempre tem os porteiros que ficam o tempo inteiro nos portões, mas 

pelo que vemos ultimamente, é uma questão que deve ser a partir de agora debatida e 

muito, nas assembleias legislativa de cada estado, na câmera dos deputados, no senado 

federal até chegar na presidência para que possam está tomando medidas de segurança 

para dar mais suporte ao setor educacional. Infelizmente todos os dias estamos vendo 

pessoas, não somente psicopatas, mas até algumas pessoas que precisam de um 

tratamento e infelizmente invadem as escolas e cometem atrocidades. Por últimos vimos 

invadindo pré-infância que é as creches e como vereadores e representantes do legislativo 

e também executivo precisamos estar atentos a essas questões. Viu que durante a semana, 

teve uma reunião entre o prefeito, a secretaria de educação e o comandante da polícia 

militar. Achou muito interessante essa reunião, é importante todos nos estarmos atentos 

nesse momento, estar debatendo esse tema e chamando a atenção. É necessário que 

sejam tomadas as atitudes antes que aconteça qualquer coisa. O vereador disse que irá 

cobrar, estará conversando com o prefeito, fazendo visita as escolas e olhando.  E o que 

puder fazer para que tenha um melhoramento na segurança, irá fazer. Quando solicitou a 

indicação ate ficou sabendo que o vereador Osnar de Cristo havia pedido uma no mesmo 
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sentido, ambas tinham como foco a segurança nas escolas, mas achou por bem apresenta-

la, mesmo que a do nobre vereador tinha uma demanda mais especifica. É sempre bom 

estarmos cobrando e atentos. A população vem cobrando para estarmos sempre de olho 

em todas as situações. Dando seguimento com sessão o senhor presidente solicitou a 

leitura da indicação 003/2023 de autoria do vereador Cláudio Lafaete Chaves Oliveira que 

propõem a construção de muro no entorno de todas as escolas municipais, colocação de 

um segurança em todas elas e ainda estudar a possibilidade de instalação de câmeras de 

segurança. Dando seguimento com a sessão o senhor presidente solicitou leitura para 

entrada em tramitação do Projetos de Leis 003/2023 “Dispõem sobre as diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentaria de 2024 e dá outras providencias.” Autoria Poder Executivo 

Municipal.  Dando seguimento com a ordem do dia o presidente comunicou que o projeto 

segue tramitando normalmente e aguardando parecer das comissões competentes. Nada 

mais na segunda-parte, ordem do dia, o senhor presidente passou para a terceira parte, o 

grande expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra 

franca o vereador Raimundo Costa Silva agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, 

cumprimentou a todos os colegas vereadores, funcionários da casa, assessor jurídico Dr 

Arley, os visitantes, Euclides, Jose Ferreira, Eustáquio. É muito importante sempre estarem 

aqui conosco. Agradeceu a Deus por mais uma reunião e que Ele ilumine os passos de 

cada para que possam fazer um trabalho com a consciência limpa pelo bem do nosso 

município. Agradeceu também a Aricanduva fm e todos os apoiadores. O vereador 

agradeceu a todos e desejou boa noite. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete 

Santos cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Cumprimentou os visitantes Senhor Ferreira, Eustáquio e Euclides.  O vereador Geraldo 

Donizete falou a respeito de sua indicação esclarecendo que todas as placas que foram 

colocadas nas hastes de madeira no Bairro Alvorada estão todas podres e caindo. Esteve 

no local e registrou que algumas estavam caídas. Encaminhou fotos para o prefeito está 

analisando. Fez indicação para que fosse substituindo por hastes de ferro e fixadas no 

cimento. Essas com o tempo chuvoso a terra fica mole, se danificam e algumas até 

quebram. Recebeu reclamação de moradores próximos onde teve uma placa pare, 

anteriormente os motoristas respeitavam a sinalização e paravam, hoje aqueles que não 
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tem conhecimento acham que não tem a sinalização e estão passando direto e isso pode 

estar ocorrendo acidentes. Foi colocado outras placas mais estão caindo, por isso é 

necessário que faça essa troca para a melhoria. Observou também a indicação dos colegas 

vereadores sobre a segurança nas escolas. Situação está bem triste, antigamente 

mandávamos nossos filhos para a escola e tínhamos confiança que estavam todos bem, 

hoje estão sendo ameaçados por vários atentados nas escolas. As indicações foram bem 

pensadas e aqui ainda não temos esses acontecimentos, mas estamos vendo em todas as 

cidades vizinhas o que está acontecendo. O vereador agradeceu por mais uma 

oportunidade e desejou boa noite a todos.  Com a palavra franca vereador Claudio Lafaete 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Claudio 

Lafaete também cumprimentou os visitantes presentes na casa, Jose Ferreira da Fonseca, 

Eustáquio e Euclides. O vereador falou sobre sua indicação esclarecendo que foi feito uma 

indicação semelhante a essa, indicação 042/201, na data de 26/06/2017.  Esta indicação 

também foi sobre a questão dos muros das escolas.  Reforça novamente a solicitação 

através de indicação devido a esses problemas que estão acontecendo nas escolas das 

cidades vizinhas. Graças a Deus até hoje aqui no município não aconteceu nenhum caso 

semelhante, mas temos que prevenir.  O vereador Cláudio Lafaete disse ainda que também 

foi feito indicação semelhante a essa, a indicação 007/2021 na data de 26/06/2021 sobre a 

questão dos muros nas escolas, porém até hoje não foi feito. Essas indicações foram   

encaminhadas para o executivo, porém até hoje não foram atendidas. Em sua opinião já 

deveriam ter feito esses muros nas escolas e também estar colocando segurança, assim 

como na escola Teodomiro tem o porteiro. É muito bom isso para estar dando segurança 

para os pais de alunos e crianças que estão nas escolas. O vereador agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade e desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Geraldo Aparecido cumprimentou a todos, assistentes aqui presentes, hoje na pessoa do 

Euclides, famoso Ducinho, é um cidadão Aricanduvano muito participativo nessas questões 

políticas da comunidade local pelo qual eu parabenizo. Presentes também o senhor José 

Ferreira e seu filho Eustáquio que veio acompanhar seu neto Fernando, nossos 

funcionários, aqueles que nos acompanham pelas mídias socias, aqueles que nos ouve 

pela Aricanduva fm. Primeiramente agradecer a Deus por mais um dia, por mais uma 
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participação, mais um aprendizado, como sempre diz a cada reunião os é dado a 

oportunidade de aprender e isso é muito bom, porque nós que estamos aptos a receber 

conhecimento no dia a dia. O vereador Geraldo Aparecido parabenizou o executivo 

municipal através da secretaria de saúde pela realização da conferencia de saúde no final 

do mês de março.  Foi um excelente evento, contou com a participação de alguns 

vereadores e uma participação excelente da comunidade local, participação de alunos da 

Escola Estadual Teodomiro Caldeira Leão e são esses eventos com a participação efetiva 

da sociedade, da comunidade que temos como mudar o foco da realidade que vivemos. É 

a partir dessa convivência, desse entrosamento que podemos ter uma perspectiva de 

melhora, como já disse aqui antes, vivemos momentos sombrios no Brasil nos últimos anos, 

onde o chefe da nação era um louco e essa loucura fez com que vários loucos que estavam 

escondidos e que tinha esse desejo insaciável de praticar crimes eles realmente saíram 

para praticar essas atrocidades. Vimos isso na invasão de Brasília, estamos vendo isso nos 

tiroteios, envazam de escolas, envazam de hospitais e possivelmente teremos isso mais, 

porque aqueles que é dado a condução de governar o nosso pais, aqueles que é dado a 

condução de ser exemplo, não foram e isso tem um aspecto muito grande para as pessoas 

que observa, os governados, porque eles se assemelham,  tiram como exemplo os políticos 

que estão à frente da nossa nação e infelizmente tínhamos políticos irresponsáveis que 

tratavam essas questões como mero acaso , a morte de várias pessoas e estão nem ai. 

Aqueles que ocupam cargos de direção, seja do executivo, do legislativo e as autoridades, 

devem comportar de acordo com os cargos que ocupam, porque naquela condição eles 

representam as instituições, as suas vontades devem aparecer em mínimo possível em 

vontades das instituições e não tivemos isso nos últimos anos no Brasil e isso desencadeou 

uma série de eventos danosos a nossa população, estamos vendo agora, como foi dito pela 

maioria dos vereadores, determinados elementos, invadem escolas. Volta a frisar algo que 

já disse antes no seu ponto de vista é contra murar escola. Acredita que deve ter vidro ou 

tela do jeito que de longe estará vendo o que está acontecendo dentro da escola, se 

colocam muro alto daqui uns dias, vão ter que colocar cortina, cerca elétrica, e aí daqui uns 

dias estamos indo para um presidio.  Há uma inversão de valores, onde os nossos alunos 

estão sendo aprisionados no ambiente onde eles deveriam ter liberdade. Dentro das 
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escolas devem ser o máximo possível aberta, temos que criar realmente meios de evitar os 

acontecimentos, mas esses meios para evitar esses acontecimentos, também tem que 

partir dos pais, que os pais comecem a fiscalizar seus filhos quando forem para a escola, 

comece a fiscalizar suas bolsas, os celulares e o que está acontecendo com esse filho. 

Quando inicia dizendo a participação da comunidade no evento da saúde, da conferencia 

de saúde, acha que precisa de mais eventos desse para participação da sociedade, para 

que possam discutir meios eficazes de aprendizagem, de conhecimento, porque o letal de 

educação é dentro de casa, escola é local de aprendizado e houve uma inversão de valores 

a muito tempo. Ainda no uso da palavra o vereador disse que gostaria de parabenizar a 

secretaria de saúde, foi muito bom a palestra, foi levantado um tema onde já tinha aqui feito 

a indicação, uma proposta eixo com ênfase na questão da esquistossomose, a xistose no 

município. Foi levantado vários outros temas muito interessantes para o nosso município. 

Ainda no uso da palavra o vereador Geraldo Aparecido repassou para os colegas as 

informações do executivo. Esteve essa semana com o prefeito e ficou alegre com as 

funções com aquilo que está sendo executadas no município.  Sempre traz como pedido 

aquilo que o nobre colega Cláudio Monteiro fala sobre as estradas, estamos vendo o 

melhoramento nas estradas, com reabertura das mesmas, logico que não dão conta de 

fazer tudo com a rapidez que nós queríamos, mas vão fazendo aos poucos e assim as 

coisas vão se concretizando. E que a população tenha a paciência, todas as obras com 

certeza surgiram no município e logo irá surgir obras impactantes para todos nós aqui 

dentro do município de Aricanduva.  O vereador agradeceu e desejou boa noite a todos. 

Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos, agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade. Agradeceu a presença do Euclides, Senhor Zé do Chico e 

Senhor Eustáquio é sempre importância tê-los aqui na reunião. O vereador falou a respeito 

de sua indicação esclarecendo que a própria justificativa fala tudo, questão da segurança 

em sua opinião. Vimos as tragedia que vem acontecendo no Brasil e em vários países, 

praticamente em todo o mundo. Fez a indicação no intuito de prevenir que não venha 

acontecer essas tragédias no município como vimos acontecer em várias partes do país, 

mas todos temos que fazer nossa parte. Foi questionado por uma pessoa sobre o filho ter 

que passar por um detector de metal. Respondeu para essa pessoa que não haveria 
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problema nenhum, também tem um filho na escola, quando vai em qualquer agência 

bancaria também precisa passar pelo detector e nunca questionou sobre isso. Isso é uma 

questão de segurança, essa é sua opinião. Viu também a postagem de uma mãe que dizia 

que como iria mandar seu filho para a escola e ficar segura sendo que a maior escola do 

município está cercada por uma tela, ou seja, sem segurança nenhuma. Por isso é 

totalmente a favor de murar a escola, colocar um guarda armado na portaria e ainda 

detector de metal nas escolas de todo município. O vereador Osnar disse para se fazer 

uma indicação e necessário verificar se tem ou não o recurso. Esteve fazendo uma 

pesquisa e constatou que o governo federal já destinou para os governadores cento e 

cinquenta milhões para investir na segurança das escolas, ouviu um anuncio feito perlo 

governador Zema um aumento de sessenta por cento a mais do que já vinha sendo 

repassado para os municípios, ou seja, basta querer fazer e atender as indicações feitas 

pelos vereadores, porque recurso para isso tem. Esse é o motivo de sua indicação, foi 

cobrado por várias mães, e até mesmo pensando também nos professores, serviçais, 

diretores e secretários que estão diariamente dentro das escolas. Ainda no uso da palavra 

o vereador falou da audiência da saúde, foi uma audiência igual o vereador Geraldo falou 

um excelente evento. Já vem participando a muito tempo da audiência pública que acontece 

de 4 em 4 anos. Foi uma audiência que bateu recordes, tinha muita gente. Agradeceu o 

pessoal da escola Teodomiro que liberou os jovens para estar participando da audiência 

pública. O vereador agradeceu e desejou boa noite.  Pedindo para fazer o uso da palavra 

novamente o vereador Claudio Lafaete relatou que recebeu algumas mensagens de 

moradores da zona rural, cobrando sobre a respeito da água nas comunidades rurais. 

Recebeu mensagem do pessoal de Bem Viver, São Jose e São Pedro. Essa cobrança feita 

pelos vereadores já foi pauta para várias indicações tanto de sua autoria quanto de colegas 

vereadores que cobraram providencias do executivo sobre esse assunto.  Na região de São 

Pedro fizeram uma rede principal de água na gestão passada, se não for de seu engano e 

ficou de o executivo agora fazer a continuidade do serviço e até o momento não foi feito. 

Na comunidade de São Jose fizeram o poço, colocaram água para duas famílias e não 

colocaram para o restante. E Bem Viver tem o poço jorrando água e nada foi feito até o 

momento. O pessoal da zona rural está acompanhando pelas redes sociais e pediram para 
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estar falando. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido Santos cumprimentou a 

todos, e agradeceu a Deus por mais um dia. Cumprimentou e agradeceu a presença do 

senhor Eustaquio e senhor Zé do Chico, também a presença do senhor Euclides. O 

vereador Nivaldo Aparecido disse que no final do mês fizeram uma visita no gabinete do 

deputado Neilando Pimenta onde foram levadas até ele as demandas do município. 

Tiveram um bate-papo muito bom com o deputado e voltaram na esperança de que o 

mesmo destinará alguns recursos para o município. Mesmo antes das eleições, antes 

mesmo do deputado ter recebidos votos aqui no município ele já havia destinado alguns 

recursos e agora espera que ele destine ainda mais recursos para o município para atender 

as demandas da população. O vereador Nivaldo falou ainda sobre as estradas, também 

citadas pelo colega vereador Geraldo Aparecido, realmente estão fazendo o patrolamento 

das estradas. Fizeram algumas partes, ainda há muito para fazer. Hoje recebeu mensagem 

de pessoas moradores da comunidade de Serra Noruega, relatando sobre a estrada que 

dá acesso a residência do senhor Marley, uma vez que lá nunca foi colocado o cascalho e 

o pessoal cobra que não pode esperar o tempo das chuvas chegar porque mesmo durante 

a seca aqui na cidade não chove, mas naquela região chove sim.  Na região da Serra 

sempre pega as chuvas que vem do leste de Minas, do Vale do Rio Doce e por isso ali 

precisa ser colocado o cascalho é de imediato. Lá eles cobram desde a época da seca. O 

vereador Nivaldo ainda no uso da palavra falou sobre sua indicação esclarecendo que a 

fez ao executivo para que o mesmo tome as medidas cabíveis para fazer a sinalização dos 

bairros, das ruas, das comunidades rurais e ainda dar segurança para a toda população 

porque fazendo assim as pessoas sabem para onde estão indo. Disse que na Avenida 

Itamarandiba foi feito a faixa de pedestre, no bairro Alvorada foi feito na Avenida do 

Contorno, mais ainda falta em algumas partes estas faixas de pedestres, porque elas 

também são segurança para a população. Na praça da Matriz por exemplo tem observado 

que as pessoas ficam indecisas sem saber para onde vão porque não tem sinalização. 

Estas faixas de pedestres irão ajudar bastante as pessoas transitarem pelas ruas. O 

vereador Nivaldo desejou boa noite a todos. Com a palavra franca vereador Fernando 

Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade.  

Cumprimentou e agradeceu a presença dos assistentes presentes, entre eles seu tio e seu 
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avô. O vereador Fernando Monteiro esclareceu que não pode estar presente na conferência 

de saúde, pois precisou viajar para Belo Horizonte em busca de recursos para o nosso 

município. Foi uma viagem muito proveitosa e mais para frente, se Deus quiser estará 

anunciando algumas coisas para a população e infelizmente não deu para estar presente, 

porque a reunião que tinha no gabinete foi no mesmo dia da conferência.  Teve que no 

momento priorizar em estar em Belo Horizonte, porque sabe-se que em questão de emenda 

parlamentar tem prazos e não dá para perder. Ficou feliz de ver vários colegas vereadores 

presentes e sabendo também da participação muito grande da população, dos alunos da 

escola Teodomiro e foi muito proveitoso todo aquele dia destinado para tratar de vários 

assuntos. O vereador Fernando Monteiro também parabenizou os organizadores da 

cavalgada que aconteceu no final de semana, a décima cavalgada das aleluias, uma festa 

que virou tradição no município. Sabemos como as pessoas dedicam, faz com amor, todas 

aquelas pessoas que organizam a festa e toda a nossa população gosta de estar sempre 

acompanhando. Essa festa se tornou sem dúvidas nenhuma a segunda de mais relevância 

no município, primeiro é o rodeio, isso e indiscutível, mas a cavalgada veio para consolidar 

em segundo lugar.  O parque de exposição estava lotado, no sábado tinha muita gente, no 

domingo também, tudo muito bem organizado e se Deus permitir ano que vem tem mais. 

Se coloca à disposição para estar contribuindo para que esses eventos aconteçam. Ainda 

no uso da palavra o vereador Fernando falou do mês de abril, é um mês que as pessoas 

se mobilizam muito para tratar-se de um assunto de muita importância, que é o autismo. 

Sabemos que no município tem algumas crianças e adultos que tem o espectro autista, que 

é o autismo. Chama a atenção de todos os colegas vereadores sobre esse tema muito 

importante para buscarem saber mais sobre o quadro de cada criança que tem no 

município, como está sendo o trabalho desenvolvido. Vem acompanhamento esse trabalho, 

sua esposa é professora e atua diretamente com crianças que tem autismo, mesmo que 

ela não tem a formação para ser uma professora de apoio. Sempre conversam sobre esses 

assuntos. Sabemos que a educação no município vem fornecendo uma qualidade de 

ensino muito importante, com professores destinados e qualificados para esses alunos e 

isso é muito importante. Todos nós sabemos o tanto que eles são inteligentes e merecem 

atenção. Sempre gosta de chamar atenção, eles são autistas e não tem problema, ao 
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contrário eles são muito inteligentes, são pessoas que tem sentimento. Então cada um de 

nós temos sempre que estar fazendo o nosso papel, dando uma atenção, nem tudo que a 

gente faz é em questão financeira, mais também uma questão de atenção, mobilizar. Todos 

nós sabemos que tem que acabar com esse preconceito. Esse mês de abril é muito 

importante para estarmos fazendo essa reflexão.  O vereador agradeceu e desejou boa 

noite a todos. Pedindo para fazer o uso da palavra novamente o vereador Nivaldo Aparecido 

esclareceu que a viagem feita em Belo Horizonte foi juntamente dos vereadores Fernando 

Monteiro e Geraldo Donizete. Disse ainda que fez uma visita na secretaria de assistência 

social e conversando com o secretario Renato, onde foi lhe foi passado que vai ser instalado 

em Aricanduva o CREAS, que é um centro de referência especializado de assistência social 

e que tem como alvo principal as crianças, adolescentes, jovens, mulheres, pessoas com 

deficiência e famílias que vivem em situação de violência física, maus tratos, química, 

sexual. Parabeniza o secretario Renato, ele que se esforçou para poder estar trazendo e 

instalando esse centro de referência no município. Esse centro de referência vai ajudar 

bastante a população e ficará separado do CRAS. Já foi até alugado uma casa na praça da 

Matriz onde será o ponto do centro de referência.  Com a palavra franca o vereador Cláudio 

Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Agradeceu 

a presença do Senhor Euclides, Senhor Zé, Senhor Eustáquio, é sempre bom tê-los 

participando das reuniões. O vereador Cláudio Monteiro disse que registraria algumas   

cobranças, sobre a indicação que o colega vereador Nivaldo fez sobre as placas indicativas, 

também foi feito uma indicação de sua autoria no mesmo sentido e até o presente momento 

não foi realizado. As pessoas vêm de várias regiões, exemplo: Padre João Afonso, 

Contrato, Itamarandiba entre outras várias comunidades, Santo Antônio Barra do Capucho 

e todas as encruzilhadas deveria de ter essas placas indicativas. Foi muito bom o vereador 

ter feito novamente essa cobrança para reforçar o pedido que será novamente 

encaminhado ao prefeito e ao secretário para que vejam a possibilidade de estarem 

colocando essas placas, que serve para todas as pessoas que não conhece o município. 

Achou muito interessante a indicação dos colegas vereadores sobre a segurança nas 

escolas. Realmente é necessário que sejam adotadas tais medidas para a prevenção tanto 

dos alunos, pais e também servidores que atuam nas escolas. Acredita que o nobre prefeito 
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já está cuidando juntamente com secretário para ter essa segurança. Ainda no uso da 

palavra o vereador Cláudio Monteiro relata já ter várias indicações com pedido de 

providencias em relação a colocação de água nas comunidades. Em Sapucaia, os 

moradores vêm sofrendo com a escassez de água e também em outras comunidades, 

como Retiro, Contendas, Ouro Fino. Uma parte de Ouro Fino já tem e a outra não. Espera 

que o nobre prefeito acate essas indicações e atenda a essas comunidades. Sabe-se que 

não é fácil atender todo mundo de uma vez e que já está sendo colocado a água em 

algumas comunidades e espera que possam estar atendendo a todas as comunidades. O 

vereador Cláudio Monteiro disse ainda que continuam aguardando com paciência, e 

esperando para ver o que pode ser feito. Não sabemos ao certo o que vai acontecer daqui 

até no fim do ano, as chuvas estes anos estão devagar, mas está tudo nas mãos de Deus 

pois ele sabe o que faz. Pede ao prefeito para cuidar da população com a colocação dessas 

águas que estão sofrendo muito com a falta dela. São várias as comunidades, não dá nem 

conta de falar todas elas, mas tem várias indicações a respeito do assunto. O vereador 

disse que sobre as estradas, em vários lugares estão bons, mas tem vários galhos que 

ainda não foram patrolados. Tem passado pelo Espinho, Mirão, Santa Cruz saindo pelo 

senhor Hilton do Loro e lá ainda não foram patrolados os galhos. Pelo lado do senhor 

Quelezim, indo pelo Betim, Nilton da Santila está tudo sem patrolar. Estão reabrindo as 

estradas, mas estão deixando várias pessoas sofrendo sem estradas em vários lugares. 

Cobrou várias vezes sobre o encascalhamento, já vem falando até mesmo em mandatos 

anteriores, neste mandato agora já cobrou varias vezes para que encascalhem pelos 

menos os pontos mais críticos. Sempre diz aqui que a estrada não é só para seu uso, é 

para o uso de todos, uso do transporte escolar, para uso dos veículos da prefeitura, da 

população em geral e é prejuízo para todo mundo. O prefeito sabe, o secretário sabe e 

podiam cuidar das estradas pelo menos nos pontos mais críticos com o encascalhamento. 

Deixa sua cobrança mais uma vez.  O vereador desejou boa noite a todos.  Com a palavra 

o nobre presidente mais uma vez agradeceu a todos, vereadores, assessor jurídico, 

servidores da casa e ouvintes pelas mídias sociais. Cumprimentou os visitantes, Senhor Zé 

do Chico, Senhor Eustáquio e Euclides que está sempre acompanhando o trabalho da 

câmara legislativa. O nobre presidente falou da sinalização de trânsito no município. Relata 
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que já fez várias cobranças, porém até hoje não foi feito. Foi feito uma sinalização de 

trânsito no município sem o acompanhamento de uma pessoa que tenha o devido 

conhecimento. Tem locais que foram colocados placas e até mesmo o prefeito passou 

durante o dia e retirou. Virou uma bagunça a sinalização de trânsito. Colocam placas em 

locais que podem estacionar logo depois vão e retiram. Ficou complicado e difícil para estar 

transitando. Ainda no uso da palavra o nobre presidente falou das indicações dos 

vereadores sobre segurança nas escolas, vê a necessidade e acha que precisa sim fazer 

o fechamento das escolas. Temos a escola Estadual que é murada, tem também a escola 

municipal que é cercada com tela e temos as escolas das zonas rurais que algumas tem 

somete arame fechando e em outras acredita que nem tenha. É necessário o fechamento, 

uma vez que qualquer pessoa tem o livre acesso as escolas e ter um acompanhamento 

para estar fechando essas escolas para a segurança das crianças e demais funcionários. 

O nobre presidente parabenizou a Associação dos Cavaleiros de Aricanduva pelo belo 

evento onde esteve presente na cavalgada e em apoio a prefeitura, a Câmara e aos demais 

patrocinadores do evento. Ainda com a palavra o presidente falou também a respeito das 

águas nas comunidades que sempre estão cobrando nesta casa e não entende o que o 

executivo pensa sobre isso. Vê gastando dinheiro reabrindo estradas. Pensa que será que 

realmente é mais importante reabrir estradas do que levar água para as famílias nas 

comunidades?  Deixa esta pergunta ao executivo, porque já tem mais de dois anos que 

está aqui e desde o início são cobrados e infelizmente o problema não é sanado. Podem 

ter certeza que irão continuar fazendo as cobranças até que o problema seja resolvido. O 

presidente Ricardo Lafaiete aproveitou a oportunidade para convidar a todos para 

acompanhar as reuniões da câmara municipal pelas mídias sociais. As reuniões 

acontecerão todas as quarta-feira às 17h30 min horas e deixa seu agradecimento a todos 

por ter acompanhado a sessão. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Ricardo 

Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, 

declarou encerrada a sessão e foi lavrado a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em doze de abril de 

2023. 
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